

家庭計畫信箱

▼ 陳明珍 ▲

答覆讀者來信

桃園龍潭鄉林女士：

問：我頭胎是剖腹生產，第二胎能生產嗎？

答：按照醫學常識說，婦女可有三次剖腹生產的機會，您即屬第一次生產，當然可再生產，而且假如不是骨盆過狹窄，還可很正常的生產。

問：聽說紮輸卵管後，人會精神失常，有無此事？

答：照醫學常識說，紮輸卵管是不會造成人的精神失常。但因一般民眾對結紮手術不瞭解，常誤會其會使人變成不男不女的或引起其他疾病來，因此有人謠傳紮輸卵管會導致人精神失常。

台中縣大甲鎮王女士：

問：男性結紮手術後精虫不能排出體外，對身心健康新有影响？

答：男子自從青春期後即持續不斷地產生精子，並儲存在曲細精管內，而在有性行為時才會混入精液排出進入女性體內。在儲藏期間精子隨時有新陳代謝作用，以保持年輕活潑精子的數目，即儲藏過久的精子會老化而破壞消失掉。結紮手術後精子雖不能排出，它也會老化而破壞消化，與原來的生理功能相同，因此不會影響身心健康。

高雄市陳先生：

問：我們爲了避孕，到西藥房購買德製「安無姪P」，不知此藥有效否？又當我買回該藥時已是月經來潮的第九天，當天就開始服食，而自月經來潮至當日都無性行爲，服食五日後始行房事，這樣會懷孕嗎？

答：德製「安無姪P」也是一種受歡迎的口服藥，避孕效果極高。又口服避孕藥的避孕原理是抑制排卵，通常婦女排卵是在下次月經前十四天左右，如以月經周期爲二十八天左右來算，則在月經來潮十三天後左右即排卵，因此在月經來潮五天開始服用後，還來得及抑制排卵，您們在月經來潮九天後才開始服藥，很可能已到排卵的時候了，恐無避孕效果。

南投縣某女士：

問：謝謝貴會的產後介紹單，我因此而到醫院裝置樂普，按貴會的介

紹信所說，應該是免費裝置，但我却付了一二〇元的裝置費，是否因樂普有不同種類而收費？

答：樂普是子宮內避孕器的一種，只有大小的不同，形狀都是一樣的。醫院爲您裝置的可能是另一種子宮內避孕器叫做子宮環，它的避孕效果如同樂普，但裝置時需擴大子宮口，因此很痛。本會對裝置子宮環並無補助，因此取費較高。

問：內人因體質不適合裝置樂普及吃口服避孕藥，因此我想由我來採用避孕方法，但不知男性有何種避孕方法可用？

答：男性可用的避孕方法有三種即性交中斷法，保險套及男性結紮手術。性交中斷法即在射精前將陰莖抽出，使精液射在體外，此法效果不佳，且部分人會因緊張失去快感。

保險套是一種橡膠做成的套子，當行性行為時套在陰莖上使精液不能進入女性體內，只要使用正確，效果很高。目前各衛生所及省立醫院家庭計劃門診都有供應。

結紮手術爲永久性避孕法，如真正不想再生小孩，實施結紮手術是最好的方法。結紮手術可至泌尿科或外科，所需費用低廉，且不用住院。

高雄縣九曲堂朱女士：

問：孩子以兩個爲宜（一男一女）但是否百分之百可養活？

答：目前醫學很發達，嬰幼兒的死亡率很低，養活的比率大，且節育可以解除避孕接受懷孕。

南縣白河鎮林太太：

問：我現已五二歲，但還有月經來潮，擬裝樂普避孕，是否可以？

答：當然可以。凡尚有月經而年齡已不小者，還是具有生育能力，因此應避孕，任何年齡都適宜裝樂普。

新和優良種子

註冊商標

認明商標
歡迎試用賜顧!!

無籽玉光西瓜

自營生產：一代交配西瓜、蕃茄、甘藍、白菜、胡瓜、茄子、花椰菜、南瓜，及其他各項優良品種。

代理經銷：日本タキイ會社長岡交配各項優良品種。
日本藤田會社產品大五寸人參及藤田交配各項優良品種。

進口批售：國內外優良蔬菜、瓜果、花卉、綠肥及其他各項種子，苗木。

生產、進出口、批發、零售

新和種子行

新和研究農場
嘉義市西門街95號(國際戲院對面北角)
電話：3479 郵政劃撥：31962